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报告主题：Celigo全视野细胞扫描分析技术

报告公司：达科为生物技术有限公司
简介：
Celigo全视野细胞扫描分析技术是全新科技的细胞全孔高速扫描成像技术，可进行全孔整板细胞成像和细胞数据处理。其技术能达到1um成像精度，相当于显微镜10X放大倍数，单个细胞的信号识别足够清晰完整。在高分辨率细胞图像的基础上，实现了对1536、384、96、24孔板，甚至6孔板的全孔成像，这是因为其独特的光学技术，应用一个大型的F-theta透镜和电磁检流计镜片来对全孔进行大面积快速扫描。透镜的位移完全由电磁推动，安静快速而完全没有机械位移，精度可小于1um，保证了后续的多图像拼接的一致性。

· 原位
无需消化细胞，无需取样，在任何时间点随时成像，随时分析，随时获得统计学数据处理结果。    
· 全孔 
6孔板全孔图像由256张细胞图像拼接；96孔板全孔图像由16张细胞图像拼接。每个孔均是高清晰度的全孔细胞分析，保证了统计学意义的一致性。

· 整板
整板的全孔图像预览和曲线分析带来一目了然的细胞分析结果，而这一切均在<10min的速度下完成，简单实现多时间点的整板细胞生长分析快速追踪。
· 快速 这是系统的扫描光路电磁透镜技术带来的。
· 多通道
共四个通道，采用四个独立的LED光源，包括一个高质量的明场通道，和三个荧光通道。
因此，Celigo被称为原位板式细胞培养体系的流式分析系统。

报告题目: ImageXpress 高内涵成像技术及其应用

报告公司: 美谷分子仪器（上海）有限公司

主讲人： 李延  产品经理

简介：

高内涵成像分析技术是集自动化，智能化与海量数据为一体的新型检测平台,。在保持细胞结构和功能完整性的前提下，高内涵成像分析系统可以实时快速检测样品多维立体的生物效应信息，在单个细胞/亚细胞水平上，同时获取反应样品生物学变化的多个指标的多元化、功能性的海量数据。这些数据既包括高质量高分辨率图像，也包括准确定量的数值，并且可以追溯到每一细胞的原始情况，非常适合高效的数据管理和挖掘。
高内涵技术实现了高速分辨率显微成像，将以前耗时费力的工作瞬间完成，综合海量信息更快做出决策。所提供的有价值的信息可以帮助研究人员在日益积累的科研竞赛中胜出。

报告题目：Airyscan超分辨率技术在生命科学与医学中的应用
报告公司：蔡司光学仪器(上海)国际贸易公司
简介：

传统共聚焦显微技术通过针孔将焦平面以外的成像信息过滤，以获得较为清晰的图像。但却由于受制于光学衍射极限，在x-y方向上的分辨率最高能到达200-300nm，z轴上为500-600nm。这个数值远大于分子的大小，和亚细胞结构相当。阻碍了进一步了解细胞器，以及分子水平上的研究。随着生命科学研究的逐步深入，传统共聚焦显微镜分辨率已不能完全满足研究需求。近几年超高分辨率显微技术的发展为我们打开了一个新的窗口，2014年诺贝尔化学奖也将目光投入到这一前沿领域。

目前，蔡司作为光学行业的领先者，能够针对不同应用需求，提供包括Airy Scan，SIM（Structure Illumination 结构光照明技术），单分子荧光定位技术等多种超高分辨率技术，以实现最高20-30nm的横向（x-y平面）分辨率，50-80nm的轴向（z轴方向）分辨率。

现在我们可以通过超高分辨率技术，能够对中心体、溶酶体、细胞骨架等细胞器超微结构的精细成像，观察细菌、微生物等三维形态，了解蛋白共定位的情况，深入研究有丝分裂的过程、细胞生长与信号传导调控等，为生命科学及医学的研究发展提供有力帮助。

报告题目：激光技术利用的极致

——细胞显微手术系统与硬组织飞秒激光切片机

报告公司：Quantum量子科学仪器贸易（北京）有限公司
简介：

对单个活细胞进行各种手术操作，操作完成后细胞还是活的……。现在这已经不是神话。来自德国ROWIAK公司的细胞显微手术系统Cell Surgeon可以纳米精度对细胞进行各种手术操作，例如在活细胞内切断指定的某一条微管，或者切除某一个线粒体，或者切断某一条染色体的某一段臂，并且取出，之后细胞还能够继续存活。另外Cell Surgeon还可以从活鱼或者小鼠胚胎中完整地切出一个或一团细胞，进行RNA表达谱分析。

另一个激光运用的极致是用来做高精度的牙齿和骨骼切片，厚度只有10~14μm，使用者可以直接将新鲜的骨骼或者牙齿放到样品台上进行切片，只需要几分钟即可获得一系列的连续切片。样品表面成分无损伤，无热产生，可以进行各种成分分析或者RNA分析。这就是ROWIAK公司的硬组织飞秒激光切片机Tissue Surgeon。目前，该业务接受对外切片服务。
报告题目：声波聚焦流式细胞术在细胞分析应用中的最新进展

报告公司：赛默飞世尔科技（中国）有限公司

主讲人：郭陈智  技术专家

简介：

传统流式细胞仪均采用流动动力学原理将细胞聚焦成单细胞流，以较快速度通过流式分析仪的激光检测区域，但还是面临着进样速度慢、高速进样时灵敏度下降等技术瓶颈。声波聚焦流式细胞术利用超声波原理将细胞聚焦于流动室中心轴，即使在最高流速下也能保证单细胞流始终位于激光检测的最中心点，具有无与伦比的技术优势。2014年第二代Attune® NxT声波聚焦流式细胞仪正式发布，它的样本流速从最低的12.5微升/分钟到最高的1毫升/分钟可动态调节，既可以分析浓度较高的样本，也能高速分析稀释后的样本，在不影响检测结果准确性的前提下，最高比传统流式细胞仪进样速度快十倍，具有更广的应用范围。Attune® NxT声波聚焦流式细胞仪配置1-4根激光器、最高可检测14色荧光，采用模块化、可灵活升级的设计，同时引入最先进的平顶激光设计使机器光路更加稳定。这一讲座主要介绍声波聚焦流式的创新技术，以及在DNA倍体、稀有细胞、稀释样本等流式应用中的技术优势。

报告题目：多彩的流式应用-Beckman Coulter超高速流式分析分选系统

报告公司：贝克曼库尔特商贸（中国）有限公司

简介：
流式细胞技术成为一门发展迅速的新兴学科，在各个行业中的应用逐渐增多，免疫学、血液学、海洋学、微生物学、植物学等都有着其重要的应用。目前，流式细胞分析已从最初的间接免疫荧光染色、单色或双色直接荧光染色，迅速发展到三色、四色甚至五色或六色荧光分析，使得对细胞亚群的识别和分选、细胞功能评价等更为精确。Beckman Coulter公司的Cytoflex向我们展示了一个多彩的流式世界，其可配备3激光13色，大大增加了流式的各种应用。最新的“Clear Focus”技术保证了荧光信号的完美收集，大大提高了干细胞和其它差异微小细胞的检测，其>30000event/s的检测性能，更有利于稀有细胞的检测。全新的FADP检测器，不同于传统的PMT,具有更强的稳定性、更高的灵敏度和更好的线性度。全新的VSSC帮助我们更好的检测小至0.2um的细胞，并能将0.1um细胞之间的差异完美的区分开。使得更多的微颗粒实验的开展成为了可能。

而最新的超速流式细胞分选MoFlo让我们可以从复杂细胞样本中同时快速分选纯化出一种或几种目标细胞，在干细胞、免疫细胞、血液细胞、肿瘤细胞和其它所有低含量稀有细胞的高端研究中必不可少。分选下来的细胞纯度高，活性好，回收率高，可以直接培养、诱导、增殖、分化、活化和移植等多种实验手段进行更深一步的功能研究、致病机理研究和细胞治疗研究；可以利用纯化的不同目标细胞群逆向进行基因组和蛋白质组差异研究，寻找致病基因、致病蛋白和疾病信号传导方式；可以作为靶细胞模型进行新型药物的筛选。超速流式细胞分选系统的克隆分选功能还能将目标细胞单个分配到96、384或1536孔板或玻璃片进行克隆扩增或制备细胞芯片，进行高通量靶标和抗体筛选或进行单细胞PCR等。Beckman Coulter超高速流式分析分选系统让我们提前进入极速时代。

报告题目：流式细胞仪分析及分选技术在转化医学中的应用

报告公司：碧迪医疗器械（上海）有限公司

主讲人：

郭宁，BD生物科学部门高级技术支持，毕业于上海交通大学医学院附属瑞金医院血液研究所，具有丰富的流式细胞仪使用经验，发表多篇高水平流式细胞术相关SCI论文，具有深厚流式细胞术学术背景，尤其在白血病检测、淋巴亚群分型、染色体分选具有丰富经验。

简介：

·流式细胞仪分析及分选技术原理介绍

·流式细胞分析技术应用（细胞周期、凋亡、增殖、淋巴亚群、Ca离子浓度、线粒体膜电位等的检测）

·流式细胞分选技术实例介绍（iPS细胞分选、小鼠神经干细胞分选等）

·流式细胞术细胞前处理注意事项

流式细胞术简介：

流式细胞仪是对细胞进行自动分析和分选的装置。它可以快速测量、存贮、显示悬浮在液体中的分散细胞的一系列重要的生物物理、生物化学方面的特征参量，并可以根据预选的参量范围把指定的细胞亚群从中分选出来。流式细胞仪的工作原理是通过激光激发高速流动的单个细胞所携带的各种荧光素和荧光染料，并检测由此产生的散射光和荧光染料的发射光，通过各种光信号的强弱来反应细胞的各种特征。

主要应用：DNA倍体分析、细胞生存能力、外周血中检测网织红细胞外周血、骨髓采集物中阳性干细胞计数、细胞有丝分裂刺激后活化效应检测、细胞内因子检测、细胞增殖状态检测、染色体分析、BrdU标记追踪细胞分化、淋巴细胞亚群分析、白血病免疫分型、血小板分析、细胞凋亡分析、细胞耐药分析等，可以说是细胞生物学领域最重要实验工具之一。

题目: 多功能微孔板检测系统在生物学研究领域的应用
--MiniMax 细胞成像和 Scanlater Western Blot 更多功能，无限应用 

报告公司: 美谷分子仪器（上海）有限公司

主讲人： 岳兵  高级产品经理

简介：

近年来，随着技术的进步和应用要求的拓展，多功能微孔板检测平台得到了极大的发展，从传统的均相检测如光吸收、荧光（FI、FRET、HTRF、FP），已经拓展到了活细胞成像、Western Blot膜扫描等领域。此次讲座将会介绍多功能读板系统最新技术发展和创新应用，Molecular Devices如何为您打造可以无限拓展的多功能检测平台。

报告题目：Fluent细胞实验自动化解决方案
报告公司：帝肯（上海）贸易有限公司

简介：

细胞水平实验已经成为生物学研究的主要手段。处理细胞的复杂程度和所需要的专业技能限制了细胞水平实验的通量和效果。Tecan Fluent工作站借助数十年的经验，重新定义自动化，围绕实验室的应用需求创立独特的仪器理念。Fluent为用户突破性地带来了更大的容量以及更快的速度，以及对细胞的专业保护和各种实验的支持。该平台高精度、高通量以及无人看守等特性使得对细胞水平实验操作变得更加迅速从容。

2014年12月13日  报告摘要


报告题目：实验室纯水在生物医学相关领域的应用及用水规范
报告公司：默克化工技术（上海）有限公司

简介：

·水纯化技术及相关法规标准介绍

      ·实验用水对生物医学相关实验的影响及解决方案

      ·Merck Millipore良好用水规范介绍

报告题目：斜率检测技术在超微量蛋白核酸浓度检测中的突出应用
报告公司：北京倍辉科技有限公司
简介：

和传统的依赖于单一绝对吸光值的UV-Vis检测方法不同，斜率分光光度计采用的是分段数据（吸光值vs光程）来检测斜率值进而定量样品的浓度。依据朗伯比尔定律衍生来的斜率光谱公式（m=εc），可变光程技术可以在无需稀释和基线校准的情况下，检测高浓度的样品。与传统的UV-Vis的单一绝对吸光值测量方法不同，斜率技术无需校正背景基线。测量精度方面，斜率技术的多点测量技术提供的数据呈现线性分布，并严格遵守朗伯比尔定律。线性回归的R2值达99.95%，给使用者充分的理由相信他们得到的结果。除了具有不用稀释、多点测量值和线性相关性等特点外，斜率技术应用在超微量紫外可见光分光光度计上的特点还包括：测量浓度范围更广，终身免校准，测量数值的精确性和可重复性更高等突出特点。

DenovixTM DS-11紫外可见光分光光度计利用专利的SmartPath技术结合创新的微体积测量模式，保证样品测量的吸光值高达500AU（等同于1cm光程）。这就意味着对于牛血清蛋白（BSA）可以检测到750mg/ml，dsDNA样品可以测量高达25000ng/ul浓度，同时还能保证数据测量的精确性和可重复性。

这个技术讲座将从朗伯比尔定律入手，结合先进的斜率检测技术，向您展示DS-11紫外可见光分光光度计如何实现在蛋白核酸超微量检测过程中的高性能。
报告题目：最新的分子间相互作用分析技术——微量热泳动

报告公司：Quantum量子科学仪器贸易（北京）有限公司
简介：

微量热泳动（MicroScaleThermophoresis, MST）是一种定量生物分子间相互作用的强大技术。该技术基于热泳动原理，通过红外激光建立微观热梯度场，观察不同生物分子在温度梯度场中的定向运动，从而定量生物分子间的相互作用。由于热泳动现象与分子大小、电荷数、水化层或构象有关，因此，分子本身属性的任何一种改变都能够带来检测信号的改变，从而具有非常高的灵敏度和非常宽广的适用范围。

当进行MST实验的时候，样品由红外激光加热产生一个微观的温度梯度场，再通过共价结合的荧光染料或色氨酸自发荧光来监测和定量分子的定向运动。MST提供了一种灵活、强大和快速测量分子间相互作用的方法，应用范围包括蛋白与蛋白、蛋白与核酸、蛋白与小分子、蛋白与离子等几乎任何类型的生物分子。
报告题目：能量代谢--疾病研究新角度
报告公司：Seahorse
简介：

能量代谢——疾病研究新角度内容概述：随着医学科学，基因组学及蛋白质体学的发展，我们逐渐认识到生物能量与许多疾病因果有着十分紧密的关系。癌症、心血管疾病、糖尿病、肥胖、神经退化性疾病、老化以及各类药物毒理机制等都与能量的供需息息相关。

美国海马生物技术公司拥有细胞多种生理指标同时检测等多项专利。海马XFe24细胞外流量分析系统使用高灵敏度微型传感器及首创的检测原理，革命性地在不破坏样本、不侵入细胞、实验条件无生物危害性的前提下实现实时、高通量、多样本来源的细胞有氧呼吸以及糖酵解作用的检测。在一次实验中能够得到样本的基础呼吸能力、ATP转换、质子渗漏、极限呼吸能力、储备呼吸能力、糖酵解通量、最大糖酵解能力及糖酵解储备能力等细胞代谢主要指标的检测值，并得到细胞生物能量的变化图。并通过这两大能量生成途径的实时对比，揭示它们之间的动态互动变化。

报告题目：过滤技术在生命科学领域中的应用及最新进展

报告公司：颇尔过滤器（北京）有限公司
简介：
您关注什么？您的工作是不是需要深入郊外，收集并分析水，空气或者其他环境样品？您或许在高等院校或者公司任职，从事学术研究或者质量控制。从大学到工业生产再到合作研究组织，实验室的要求总是独特而多样的。从室外到实验室，无论您关注什么，颇尔生命科学伴随您成功的每一步，以创新性的技术助您从新的角度探索生命。

我们拥有广泛的产品线，丰富的实践知识和雄厚的技术实力，可以为您提供过滤，分离和纯化等一系列产品和完整的解决方案，让您充分发挥实验设备的潜能。我们的方案平台可确保我们不断稳定的推出新品，简化并改进您的处理流程。我们的全球技术支持团队也可以在产品选型和应用优化方面祝您一臂之力。从郊外作业到实验室分析，颇尔始终专注于您的需求。
报告题目：第三代测序
--单分子实时测序技术开启医学级基因组信息时代

报告公司：基因公司

简介：

目前唯一上市的第三代测序PacBio RS系统在2014年10月下旬再度升级了试剂及软件，平均读长达到了10-15kb，准确度，分析速度等各项性能的提升不仅对于测序后序列拼装有巨大意义，并且为靶向测序中各种大小的扩增子分析如全长HLA Class I 和Class II 基因测序及分型提供了更优选择。尤其在人类健康和医学领域，越来越多的基因组测序中心关注于人类的疾病基因组测序，需要产生"Medical Grade Information“，也就是医学级数据，目前二代测序受制于其技术原理，还有很多无法逾越的Gap，无法得到准确的定位和定量序列信息，信息并不完整，垃圾数据含量过大，特别是一些基因的结构异常，高度重复序列，大片段的异位区域，无法通过加深测序深度及生物信息学分析进行弥补。“Longer than Longer”，国内外很多测序中心及研究机构已经意识到了医学基因组信息完整性的重要性，包括“亚洲参考基因组”在内的多个高精确度及完整性的基因组计划都将在三代测序平台上陆续展开，再加上表观遗传学数据，无需拼接的转录组测序数据，医学级基因组信息时代已经开启。
报告题目：Empower your potential --Life Technologies 转化医学解决方案

Genetic Medical & Applied Science, Thermo Fisher Scientific
报告公司：赛默飞世尔科技（中国）有限公司

简介：

以新一代测序等为代表的高通量基因组学技术革命性地改变了我们生命科学研究策略和方法。海量数据的积累和高效技术平台的应用有力地推动基础研究成果向应用性研究快速转化。

Ion Torrent 测序平台和独特的AmpliSeq技术使sequening for all成为可能。开创性的Ampliseq技术能一次性对数十至数千个目标序列进行选择性扩增，结合半导体测序技术可以快速精确地对目标序列进行高覆盖分析。研究者更可以利用免费的Ampliseq Designer对目标基因序列进行自定义设计，实现研究范围的扩展和实际应用的开发，被广泛地应用于遗传病，肿瘤，药物开发等研究领域。

近来呈指数级成长的遗传分析成果，使我们加深了对基于特殊基因组结构的药物功效的了解，为实现个体用药的药物基因组学研究奠定了理论基础。Life Technologies 将金标准的TaqMan Assay与高通量的OpenArray芯片形式相结合，可在短时间内实现人类常见药物代谢通路基因变异体的分析和筛选。包含系列qPCR仪器家族，灵活的模块化设计，以及适合临床应用特点的配套试剂盒、分析软件的灵活组合方案可以满足各种通量的用户需求，为临床用药管理，药物毒性监测和新药开发提供了切实可靠的解决方案。而新一代的数字PCR技术则提供了一种灵敏且精确的核酸绝对定量手段，满足了极微量病毒检测，肿瘤稀有突变靶点检测，拷贝数变异分析等应用要求。

Life Technologies 致力于世界领先的生命科学研究技术平台的开发并提供快速，经济高效且灵活的解决方案，加速推动基础研究向实际应用领域转化。
报告题目：多重荧光PCR技术优化及其在传染病防控中的应用

报告公司：罗氏诊断产品（上海）有限公司
主要介绍如何进行多重荧光PCR技术设计和优化实验，最新上市的TIB多重检测系列试剂及实验平台LC480和LC96的特点和优势。

报告题目：赤潮毒素与海洋食品安全讲座摘要

报告公司：上海泰坦科技股份有限公司

主讲人：周晓伟

简介：
1.图例说明1972年以来我国赤潮现象发生频率，并以美国弗罗里达赤潮为例详细介绍赤潮及其危害 。

2.我国南方海洋食品安全问题 。列举近年来食用海产品中毒案例，提出赤潮毒素的源头是有毒甲藻，并将有毒甲藻分成了腹泻性贝毒（DSP）、神经性贝毒（NSP）、麻痹性贝毒（PSP）、 雪卡毒素 （CTX）和刺尾鱼毒素（MTX）五类。

3.从毒素结构、中毒机理和毒素来源三个角度对5五种有毒甲藻进行了具体的剖析。

4.对腹泻性贝毒(DSP)进行详细分析。主要介绍了DSP的全球分布情况，不同国家对DSP的限量标准，DSP的分析检测方法 ，市场上DSP的分析检测主要产品和当前学术领域对DSP研究的现状。

